

Mit irt haza egy kanadai munkanélküli magyar?

Az egyik hattonyal lapban készítője egy Lakatos nevű ma-Schlüssler János a kanadai vi-gát tartalékos főhadnagynak szonyokról a következőket írja: A nehéz magyar gazdasági helyzet velem újra vándorbotot ragadtatott és ez év március hó 21.-én kiutaztam ide Kanadá-ba, megpróbálkozni ide újabb megélhetési lehetőséggel. Ezt a lépést még életem legnagyobb halálépésének nevezhetem. Nem tudom, hogy a jövő mit hoz, de a jelen nem sokat ígér. Itt Kanadában óriási munkanélkül-ség van. Sajnos a munkanélkü-lik legnagyobb számában éppen magyarok. Kezdetben nem tudtam ezt megérteni, de később rájöttem arra, amire azután fel-hívták a figyelmemet, hogy bi-szony az itteni magyar munká-sok egy újabb kivándorolt ré-sze bedült az itteni szovjet ügy-nököknek. Kommunista maga-tartásuk miatt azután később a legtöbb munkahelyekről el-bo-csájították őket és bizony nagyon rossz sorsuk miatt az egész itteni magyar munkásság tekintélyét Hamilton az a város, ahol most veszek. Kanada legnagyobb gyárváros. Magyar is lakik itt vagy 3-4000. Van itt egy szov-jet pénzen tartott kommunista magyar újság is "Kanadai Ma-gyar Munkás" címmel. A szer-

Kölcsönt kap a tavasszal az Óhaza?

Magyarország helyzetét kül-földön sokkal előnyösebben i-télik meg, mint idehaza. Az a általános felfogás, hogy Euró-pában addig nem lesz rend és nyugalom, amíg Franciaország és Németország között nem érti meg egymást. Németország nem tud, de nem is akar eleget tenni a Young tervezetnek fog-lalt kötelezettségeinek. Az an-gol pénzpiac éppen ezért na-gyon tartózkodik, a magyar tö-rekvéseket azonban igen komo-lyan értékeli és tavasszal min-den különösebb nehézség né-kül kaphatunk kölcsönt. Nemcsak az állam "spórol",

TIZENEGYEZER LABRÓL UGROTT LE EGY TORONTÓI PÍLÓTA

Terry McGovern torontói pl-lóta jelenleg a "magasugrás" kanadai bajnoka. Amennyiben mult hétfőn 11,100 láb magas-ságból leugrott egy repülőgép-ről és szerencsésen földet ért. Igaz ugyan, hogy kicsibe mult, hogy egy templomtoronyba nem ütközött, ejtőernyője pe-dig beleakadt a telefonvezeté-

50 CENT a Kanadai Magyar Újság 1931 évi Képes Naptára. Megrendelte már?

P É N Z KÖLDES A VILÁG BARMELY RÉSZÉBE POSTAN VAGY SÜRGŐNYILEG — HAJÓJEGYEK ELADASA ÉZ ÖSSZES VONALAKRA EREDETI ÁRAKON 4 1/2 % KAMATOT FIZETUNK BE. TETEKRE NEGVEDEVI EL-SZAMOLÁSSAL THE HARBOR STATE BANK Alapította: EMIL KISS, 4th Ave. 9th St., NEWYORK

Keletkanadában a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénsküldés módja. Pénzküldésért teljes felelősséget vállalok. HAZAK, FARMOK STB. ADÁS-VÉTELÉST INTÉZESSE VELEM Bármilyen ügy-ügy dolgaiban forduljon hozzám: LOUIS SZABO BOX 244 14 Crowland Str. Welland, Ont. A "CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS" magyar megbízottja.

„TÖBB OLVASNIVALÓT!”

Ezt kívánja előfizetőink töb-bisége, amint azt a hozzánk el-jutott véleményekből és a beér-kezett levelek tömegéből is lát-hatjuk. És miután mi a lehető-ség szerint mindenkori igyek-szünk teljesíteni leghűségesebb támogatóink, a Kanadai Ma-gyar Újság előfizetői táborának kívánságait — ezuttal is olyan megoldást keresünk, amely ezt a fontos problémát közmege-l-gedésre elintézi hivatott.

A jelenlegi magas papír és nyomdaköltségek mellett ugya-nis a lap terjedelmének magna-gyobbításáról egyelőre szó sem lehet, viszont a mult hét folya-mán körlevélben kértük fel la-punk magyar hirdetőit arra, hogy a helyzetet méltányolva hozzák meg olvasóinknak azt az áldozatot, hogy a különleges kedvezményeiről lemondanak. Ez azt jelentené csupán, hogy hirdetőink az eddig fizetett ösz-szegekért kisebb terjedelmet, de az ezáltal meggyarapodott ol-

„Aki magyarországot megismeri az meg is szereti”

Pierre Delattre jézusársasági szerzetes, az ismert világljáró magyarbarát francia szerzetes a magyar nemzet külföldi vonakozásaival kapcsolatos benyo-másairól előadást tartott mely-nek ez volt a címe: "Mit láttam Magyarországon és hogyan lettem Magyarország barátjává?" Előadásának első részében szó-lott arról, hogy 1927-ben a fran-cia történeltről nyomán szer-zett előtétellekkel eltelve jött először Magyarországra. A kö-vetkező évben ismét tanulmá-nyozta az országot, amelyet va-lószággal felfedezett. A Szent Imre-jubiläum alkalmából Ma-gyarországon töltött kététhóna-pos tartózkodása alatt bejárta országulván az egész országot. Ezzalát három dolog hódította meg: a magyarság lelke, az orsz-ág története és ennek a nem-zetnek a jelene. Ami az elsőt illeti, egy mé-y-ségesen vallásos népet látott itt, amelyhez hasonló nem ta-lált sem Francia-, sem Német-országban. Ugy érzi, ez a nép az, amely legközelebb áll az ő nemzetéhez, még pedig vérmér-séklete, nagylelkűsége, vallása és kultúrája folytán. A magyar nemzet ma is meghódítana min-den körébe érkező franciát, ha a politika és az érdek nem te-remtett volna előtételleket. Ami a magyar nemzet törté-nejét illeti megértette, hogy en-nek a népek történelmi hiva-tása Európát megmenteni. Ö-römmel látja, hogy véleménye megegyezik az egyházellessen francia történetről, Michlet vé-léményével, aki abban az idő-ben, amikor Franciaország poli-tikáját még nem a szláv népek-kel való szövetség irányította, azt írta: "Mikor fogjuk mi meg-fizetni tartozásunkat annak az áldott népek, amely Nyugat-nak megmentője!"

Iparkodott megérteni, miért ismerték félre és miért rágál-mazták meg annyira ezt a né-pet. Mindennek okát a magyarság elszigeteltségében, nyelv-ében, a Németországgal való szó-vetségben látja. Ha mindezek után azt kérdik tőle, miért szereti ő Magyar-or-szágot, csak ezt a választ ad-hatja: "Azért szeretem, mert ismerek. És miért van ennek az országnak annyi ellensége? Azért, mert nem ismerik."

Hétszáz embert lött agyon a hóhérkisasszony

A legújabban érkezett hírek szerint Szovjet-Oroszországban a cseka nőket is alkalmazták hó-héri teendőkre. Voltak köztük tizenöt-tizenhat éves leányok is. A legnevezesebb kö-zöttük egy Vera Grebenjukov nevé, csodaszép, magas, karcsu szőke leány, azurkő szemek-kel, szabályos arcvonásokkal. Vera Grebenjukov előkelő csa-ládból származott, kitünő neve-lést kapott, tökéletesen beszélt angolul, franciául és mint ez-redes leányát, a legjobb társa-ságokban is befogadták. En-nek ellenére nem riadt vissza a hóhérmesterségtől és az embe-rek csodálkozva bámulták, mi-lyen kegyetlenül, milyen ember-telenül és szívtelenül üzte hiva-talát. Azok, akik közel álltak hoz-zá, azt beszélték, hogy a fiatal leány szerelmes volt Massarsz-ki-ba, a cseka híres vizsgálóbí-rójába és hogy Massarszki bír-ta rá a hóhérságra. Olyan szen-védeyesen szerette ezt az em-ber-t, hogy mindent feláldozott érte, minden emberi érzést ki-irtott a szívéből. Mikor szülei megtudták, mire vetemedett, ki-parancsolták a szülői házból. Vera Grebenjukov erre Massar-szkihoz költözött. Napjainak s-éjszakáinak legnagyobb ré-

san követelte a szörnyeteg ki-szolgáltatását.

A lakosság többször megkis-érelte a női hóhér kiszabadítását, hogy azután megilcselhesse és a hatóságok végül is kénytele-nek voltak átvinni őt a közpon-ti kórházba, ahol szigorúan ő-rizték. Ennek ellenére sikerült megszöknie. Két hét múlva új-ból letartóztatták, haditörvény-szék elé állították és kötél általi halálra ítélték.

Es itt nem lesz érdektelen e-lőfizetőink előtt feltárnunk hir-detőink szerepének fontosságát a lap anyagi fenntartása körül. Különösen kiveszik ebből ré-szüket angol hirdetőink, akik 70 centet fizetnek minden ha-sáb egy-egy inchnyi terjedel-méért.

BEPERELTEK AZ ANGOL KIRALYT

Londonból írják, hogy az an-gol titkos tanács, mint a legfel-sőbb felelősséget viselő testület legközelebbi ülészakára összesen 38 ügyet tűztek ki az angol bi-rodalom minden részéről. Az ügyek tulnyomó része polgári, még pedig főként gazdasági és pénzügyi perekből áll, de van-nak közöttük közjogi természetűek is. Többek között érdekes egy Bechnuana-földi bennszül-ött törzsfő felebbezése, aki elvi döntést kíván arra a kérdésre, hogy van-e joga engedetlen a-llatvalóknak kunyhóit felgyu-jtani. Az egyik kanadai vasu-társaság felebbezése, amely bi-zyonos táviróoszlopok eltávolít-ására vonatkozik, a király mint alperes ellen irányul.

NAGYARANYU CSALÁSOKAT LEPELTÉK LE BUDAPESTEN

Jellemző a mostani nyomor-ra, hogy a rendőrség nagyara-nyu zálogcédula csalást leple-zett le. A becsapottak száma körülbelül 30,000, a kárösszeg pedig 100,000 pengő. Értékte-len holmik zálogosítottak el a csalók, a zálogcédulat is ha-misították és azután hiszékeny embereknek a zálogcédulatokat eladták. A becsapott emberek azt hitték, hogy olcsó pénzen jó áruhoz jutottak, a rendőrség azonban leleplezte az egész maffiát és a banda minden tag-ját letartóztatta.

MUTASSA MEG ALLANDOAN ANGOL CIKKEINKET ISMERŐSEINEK

Robin Hood Rapid Oats A legjobb, mert "serpenyőben szárított"

Felrobbantással fenyegetik a newyorki tőzsdét

Az értéktőzsdének megingt fe-lvél ezelőtt, a mult novembéri tőzsdepánik napjaiban ismeret-len tettesek felrobbantották a Morgan-bankház palotáját. A CSEH MECSZALLAS ALATTI REFORMATUS MA-GYAROK NEHÉZ SORSA Kassáról jelentik: A tisztán-innen református egyházkerü-let Kassán tartotta rendez évi közgyűlését. A közgyűlés elő-adójának jelentése kétségbee-j-tően szomorú képet fest általá-ban a felekezeti iskolákról és különösen a magyarnyelvű re-formátus hitoktatásról. Szin-magyar községekben egymás-után tót iskolák épülnek, ame-lyekben a törvény által megkö-vetelt minimális létszámú növen-dekeket különböző kedvezmé-nyekkel toborozzák össze. Még szomorúbb a helyzet a középiskolákban, ahol a magyar nyelvű hitoktatást is megaka-dályozzák.

ÉHEZNEK AZ INDIANOK IS

Kanadában ma már olyan szomorú a világ, hogy például az indián őslakosság is nélkülöz, noha gondozását régi kiváltsá-gok értelmében a kincstár vál-lalta magára. A vadállomány pusztulása az idén különösen megnehezítette a vörösbőrűek téli megélhetését s most Murphy belügyminiszter személyesen látogatja meg a rezervációkat, hogy a helyzetről tájékozódjék.

Gyűjtse a "KÁRTYÁKAT" amelyeket a TURRET finomravágot dohány csomagokban talál, értékes ajándékokat adunk értük! KÁRTYÁKAT meliékeltünk még ezenkívül következő dohány gyártmányainkhoz: Turret cigaretták, Dixi Plug pipa-dohány, Stonewall Jackson szivarok, Ogden's Cut Plug dohány, Big Ben Chewing dohány, Winchester cigaretták, Millbank cigaretták, Old Chum dohány, Rex cigaretták.

Összefogott Welland a tüzkárosultak felsegítésére

Múlt szombatkor névben jelentek a katasztrófa áldozatai, amely a katasztrófa áldozatai, amely a katasztrófa áldozatai...

BIZTOS

Nehogy magát félrevezertől senki állít, hogy pénztől öccsében vagy bátyjában tudta küldeni bármely más vállalat által mint a...

W. H. BYRCE, Manager Money Order Department, Canadian National Express, 395 McGill Street, Montreal

RENDSZERES HETI SZEMÉLY SZÁLLÍTÁSI FOGALMAK LLOYD HAJÓKKAL KANADA MONTREAL - HALIFAX ÉS EURÓPA BREMEN

Óriási sikert aratott a hamiltoni „Magyar Színház Est”

A hamiltoni magyar műkedvelők egy feledhetetlen szép és művészi színvonalú előadást rendeztek november 11-én a Szent Anna róm. kath. hitközség színház termében.

AMIKOR ÖT DOLLÁRT AD A CSÁSZÁR

Tragikomikus eset foglalkoztatja a berlini sajtót, amennyiben II. Vilmos volt német császár nevetséges módon emlékeztet meg a legutóbbi bányakatasztrófa áldozatairól.

A RUMÁN KORMÁNY MEGVONTA AZ ÁLLAMSEGÉLYT AZOKTÓL, AKIK MAGYAR NYELVEN TANITOTTAK

A szatmári püspökséghez rendeltetett az oláh kultusz minisztérium, amely színhonhat magyar katolikus paptól megvonta az államsegélyt azon a címen, hogy a hittant magyar nyelven tanították és a sváb lakosság körében magyar propagandát üztek.

KÁRTÉRITÉS KÖVETELNEK A TENGERALATTJÁRÓK KANADAI ÁLDOZATAI

Torontóban külön bizottság tárgyalja a német tengeralattjárók által elsüllyesztett hajók utasainak és azok hátramaradtainak kártérítési ügyét.

MUNKÁBAN A 75 ÉVES ZSEBMETSZŐNŐ

Toronto egyik nagyruházában a detektívek elfogták Kanada legöregebb hivatásos zsebmetszőjét, aki 1882 óta minden évben ült néhány hónapot a kingstoni börtönben.

PORT WELLERBE ÉRKEZETT A VILÁG LEGNAGYOBB EMELŐDARUJA

A múlt hét elején fejezték be a collingwoodi hajógyárban a világ leghatalmasabb emelődaruját, melyet a Welland csatorna melletti kamaraszállíplének működtetéséhez fognak használni.

FÉLNEK A BOTUTÉSTÓL A BANDITÁK

Az ontariói tartományi rendőrség detektívei a newyorki hatóságok segítségével hosszas nyomozás után elfogták Brien és Lass banditákat, akik Torontó és környékén több betörést követtek el.

MAGYARAZAT

Hogy nevezik azt, aki tárgyakat összelopkod? — Kleptománia. Hogy nevezik azt, aki ok nélkül gyujtogat? — Pirománia.

KONZULI KERESTETÉS

Felkérem az alant felsoroltakat, hogy saját érdekében mielőbb közöljék jelenlegi címüket az alulírott m. kir. konzulátussal:

Király Imrené sz. Juhász Anna: Apátfalva, Háklár József: Rabágyarmat, Pichner János: Veszprém, régi címe 621 Main St. Winnipeg Man.

OLCSÓ ARU UTAZÁS AZ ÓHAZABA Ha Óházába óhajt utazni... Stephen Vojnits HAJÓJEGY ÉS PENZKULDES IRODA 1473 St. Dominique St. MONTREAL, Que.

Órák, ékszer, gramfonok, harmonikák SOLLINGER KESEK, BOROTVAK ÉS SZERSZAMOK Magyar gramfon lemezek csak 60 cent KÉRJEN ARJEGYZÉKET Sósborneszsz üvegeinket \$0.75

Magyar otthon és étkezde Elsőrangú hazai konyha. — Tiszta szobák 187 Spadina Ave. — Queen St.-től 1/2 block. TORONTO, ONT.

Magyar József HENTESÜZLETET WINNIPEGEN: 581 Selkirk Ave. Telefon 57 498 220 Alexander Ave. Telefon 25 428

MAGYAR BILLIARD-HALL MONTREALBAN 1603 St. Lawrence Blvd. SZIVES PARTFOGAS T KÉR VARGA JÁNOS

Magyar gyógyszerterület Torontóban Ha beteg vagy ha bármire szüksége van, amit patikában megkaphat, keresse fel magyar gyógyszerterületünket!

1840 - 1930 Töltsd el kellemesen a KARACSONYI ÉS AZ ÚJÉVI ÜNNEPEKET a saját szülőföldjén. UTÁZZÉK a nagy CUNARD hajókkal, Montrealból. Kényelmes kabinok, egyszerű étkészés és elsőrendű kiszolgálás.

KANADAI SZOLGÁLAT HAMBURG ÉS HALIFAX KÖZÖTT Rendese hajókat a Hamburg Amerika Vonal népszerű hajóin: ST. LOUIS, MILWAUKEE, CLEVELAND

A felfázás veszedelme Ha nem akar a hideg nyirkos idő miatt megbetegedni, vásároljon Great West nemzslőpöt, amely melegen tartja lábát még 40 fokos hidegben is.

CUNARD Canadian Service 279 Main St. Winnipeg. Heti indulások Montrealból Európába egészen november 28-ig, azután már csak Halifaxból.

